
 

 
 

 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  
«Φιλοσοφία και Διοίκηση» 

 
 
 
 

 
 
 

Μάθημα:  
Επιχειρηματική Ηθική & Ηθική των Διαπραγματεύσεων 

 
 
 
 
 

Εκφώνηση εργασίας 
 
 

Ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 
  



  Εργασία μαθήματος 
«Επιχειρηματική Ηθική & Ηθική των Διαπραγματεύσεων» 

 

 

2 

 
 

ΘΕΜΑ 
 
Κρίνετε αιτιολογημένα την κάθε μία από τις παρακάτω ανεξάρτητες πράξεις από ηθικής 
άποψης. Συγκεκριμένα, κρίνετε (α) αν είναι ηθικά φορτισμένη ή ουδέτερη, (β) στην περίπτωση 
που είναι ηθικά φορτισμένη ποιο είναι το ηθικό της πρόσημο (καλή ή κακή), και (γ) στην 
περίπτωση που είναι ηθικά φορτισμένη ποια η ένταση της (π.χ. λίγο καλή ή πολύ κακή κλπ…).  

1. Για λόγους ισότητας, η Γενική Συνέλευση των μετόχων μίας ανώνυμης εταιρείας 
εξέλεξε Διοικητικό της Συμβούλιο που απαρτίζεται από ίσο αριθμό ανδρών και 
γυναικών. 

2. Για λόγους ισότητας, τα εμπορικά επιμελητήρια, οι κατά τόπους σύλλογοι ανωνύμων 
εταιρειών καθώς και κάθε άλλο αντίστοιχο θεσμικό όργανο αποφασίζουν να 
συστήσουν μετ’ επιτάσεως σε όλες τις ανώνυμες εταιρείες να μεριμνήσουν ώστε το 
διοικητικό τους συμβούλιο να απαρτίζεται από ίσο αριθμό ανδρών και γυναικών.  

3. Για λόγους ισότητας, η Βουλή νομοθετεί την υποχρέωση κάθε ανώνυμης εταιρείας να 
ορίζει διοικητικό συμβούλιο το οποίο θα απαρτίζεται από ίσο αριθμό ανδρών και 
γυναικών. 

 
Συμβουλές ως προς τα παραδοτέα: 

• Η εργασία πρέπει να παραδοθεί σε pdf ώστε να έχει ακριβώς την τελική μορφή και το 
περιεχόμενο που εσείς έχετε επιλέξει. 

• Η εργασία πρέπει να συνταχθεί σε γραμματοσειρά Calibri μεγέθους 12 με όρια 
(margins) 2cm σε κάθε κατεύθυνση της σελίδας (δεξιά, αριστερά, πάνω και κάτω). Το 
διάστημα μεταξύ των γραμμών (line spacing) θα είναι 1,15. Κατά τα λοιπό μπορείτε να 
μορφοποιήσετε το κείμενο όπως κρίνετε με γνώμονα, πάντα, τη διευκόλυνση του 
αναγνώστη για την καλύτερη κατανόηση του κειμένου και των ιδεών σας. 

• Να επισημάνετε με σαφήνεια τις ενδεχόμενες σημαντικές παραδοχές που κάνετε 
προκειμένου να αναπτύξετε τη σκέψη σας. 

• Καταληκτική ημερομηνία παράδοσης εργασίας: ΧΧ Δεκεμβρίου 2024/ Ιανουαρίου 
2025. 

 
 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

1. Ανάλυση: Η ανάλυση θα γίνει με βάση τα όσα έχουμε συζητήσει μέχρι και την τρίτη 
διάλεξη και ότι έχετε διαβάσει σχετικά κατά τη διάρκεια της μελέτης σας. Είναι καθ’ 
όλα αποδεκτή και κάθε άλλη ηθική προσέγγιση/αφετηρία, υπό την προϋπόθεση πως 
περιγράφεται επαρκώς, είναι συμβατή με την πανανθρώπινη αρχή της μη διάκρισης 
μεταξύ ανθρώπων (συμμετρίας) και είναι ηθικά γόνιμη (π.χ. δεν είναι αποδεκτή 
αφετηρία εκείνη του ηθικού μηδενισμού). 
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2. Βαθμολόγηση: Η βαθμολόγηση της εργασίας θα γίνει με βάση τα κάτωθι κριτήρια: 
i. Λογική συνάφεια μεταξύ των ηθικών αρχών στις οποίες βασίζετε τις αξιολογικές 

σας κρίσεις και των συμπερασμάτων σας (κριτική σκέψη). 
ii. Καταλληλότητα των ηθικών αρχών στις οποίες βασίζετε τις κρίσεις σας 

προκειμένου για εφαρμογή στη συγκεκριμένη περίπτωση προς αξιολόγηση. 
iii. Καλή γραφή (βλέπε κατωτέρω). 
iv. Μορφή του κειμένου. 

3. Μέγεθος: Το μέγιστο μέγεθος του περιεχομένου θα είναι έξι (6) σελίδες. Μία αρχική 
πρόσθετη σελίδα τίτλου θα περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα φοιτητικά στοιχεία σας και 
μία τελική πρόσθετη σελίδα (ή παραπάνω αν απαιτηθεί) θα περιλαμβάνει τη 
βιβλιογραφία σας.   

4. Γραφή: Καλή γραφή νοείται εκείνη η γραφή που βοηθά το αναγνωστικό κοινό στο 
οποίο απευθύνεται το κείμενο (εν προκειμένω να θεωρήσετε πως το αναγνωστικό 
κοινό είναι οι συνάδελφοί σας στο πρόγραμμα) ώστε το κοινό αυτό να κατανοήσει 
καλύτερα τις ιδέες που εμπεριέχονται σε αυτό. Συνεπώς θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί 
η απλούστερη δυνατή γλώσσα καθώς και οι συντομότερες δυνατές προτάσεις και 
παράγραφοι που εκφράζουν επακριβώς τα νοήματα, ενώ σύνθετοι όροι θα πρέπει να 
επεξηγούνται. Αοριστίες, αμφισημίες και εμφατικές επαναλήψεις προκαλούν σύγχυση 
ενώ γραφή εντυπωσιασμού, γενικότερα, αποπροσανατολίζει τον αναγνώστη, αλλά και 
τον συγγραφέα, από την ουσία του θέματος. Συνιστάται επίσης κάθε παράγραφος να 
φέρει ένα νόημα το οποίο, ιδανικά, να περιγράφεται στην αρχική πρότασή της και να 
αιτιολογείται στις επόμενες. Γενικότερα, η ακολουθία των προτάσεων κάθε 
παραγράφου θα πρέπει να έχει λογική συνάφεια και το αυτό θα πρέπει να ισχύει για 
την ακολουθία των παραγράφων κάθε ενότητας. 

5. Λογοκλοπή: Είτε αντλήσετε πληροφορίες ή σκέψεις από δημόσιες πηγές (π.χ. 
διαδίκτυο) ή από ιδιωτικές πηγές (π.χ. συναδέλφους σας) θα πρέπει να κάνετε σαφή 
αναφορά στις πηγές αυτές, άλλως διαπράττεται λογοκλοπή και είναι αυτονόητα 
καταδικαστέα. Πέραν αυτού η λογοκλοπή, και κάθε αντίστοιχη δραστηριότητα, είναι 
επιζήμια για εκείνον που τη διαπράττει και μάλιστα πέραν του ενός λόγου, όπως θα 
δούμε κατά την πέμπτη και έκτη συνάντησή μας, οπότε συνιστώ θερμά να μην 
ζημιώσετε με τον τρόπο αυτό τον εαυτό σας. Τέλος, ειδικά η χρήση εργαλείων όπως η 
τεχνητή νοημοσύνη, ειδικά σε αντικείμενα όπως το παρόν, έχει στην καλυτέρα 
ουδέτερη συνεισφορά και συνήθως αρνητική. Συνιστώ πολύ θερμά να αξιοποιήσετε τις 
δικές νοητικές δυνάμεις και τη δική σας κριτική σκέψη, τα οποία άλλωστε καλούμαστε 
να αναπτύσσουμε συνεχώς. 
 

 
 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
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